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Az alispáni szók betöltése. i ,ö,t-íü!i lje az alispán! székel, az esetben váró- j kapnak fizetést. Ezek közt a vármegyék közt van

Az alispánválasztásba végre beleszólott a 
legilletékesebb tényező : a vármegye közönsége. 
Hajdúböszörményben, az ottani vármegyebizott­
sági tagok a mull héten értekezletet tartottak, 
s Kovács Gyula országgyűlési képviselőt léptet­
ték fel alispán jelöltnek. Úgy halljuk, hogy 
Böszörménynek a példáját követni fogják a 
vármegye többi városai és községei is.

Kétségtelen dolog, hogy ezzel a mozga­
lommal az alispánválasztás ügye az egyedül 
helyes irányba terelődött, mert azok szólották 
bele a dologba, akiknek a kérdés helyes meg­
oldása első sorban kötelességük.

Kovács Gyula, mint tisztviselő a várme­
gyénél nőit fel. Ismeri annak hivatalos és sze­
mélyi viszonyait egyaránt. Tudása, rátermett­
sége, vagyoni viszonyai, múltja, összeköttetései 
egyaránt méltóvá teszik arra, hogy a vármegye 
kormányzói székében helyet foglaljon.

Tudjuk jól, hogy a mai áldatlan, zavaros 
és reménytelen viszonyok közt nehéz köteles­
séget teljesít, mikor a jelöltséget elfogadja, de 
hangsúlyozzuk azt is, hogy a jelöltség elfoga­
dása éppen ezekre a viszonyokra való tekin­
tettel olyan feltétlen kötelessége Kovács Gyu­
lának, amely elől kitérnie [nem lehet és nem 
szabad.

Nem hallgathatjuk el azt sem, hogy a 
Kovács Gyula jelöltsége, kiszámithallan fon­
tosságú városunkra nézve is, mert ha ő vele

T Á B C Z A.
A korponai országgyűlés.

— A korponai emlékünnep alkalmából. —
Novembeer 23-án volt liáromszázadik évfordu­

lója annak a nevezetes napnak, melyen a Korpo- 
nára Bocskay István által összehívott országgyűlés 
ünnepélyesen megnyílt. Ezt az évfordulót Korpona 
szabad királyi város közönsége kegvelvtesen meg­
ünnepelte s emléktáblát leplezett le azon helyen, 
a hol a bécsi békét előkészítő feltételekről tanács­
koztak az ország rendei.

A béketárgyalás volt az országyülés főtárgya. 
Bocskay seregei elfoglalták az egész országot, sőt 
még osztrák és morva területre is kicsaptak, s 
Mátyás királyi herczeg, a ki bátyja, Rudolf nevé­
ben igazgatta az országot, tehetetlen volt a fölke­
léssel szemben. Prágába, bátyjához, hiába üzenge­
tett, választ sem kapott. Ilyenformán a dinasztiát 
az a veszedelem fenyegette, hogy elveszti Magyar- 
országot. A király testvérei, Mátyás, Miksa, Ernő 
és Ferdinánd hevezegek ekkor közös tanácskozás 
után Prágába mentek, és nagyneliezen rábírták a 
beteges, félénk uralkodót, hogy Mátyást felhatal­
mazta a Bocskayval való tárgyalások megindítására. 
Mátyás királyi herczeg Forgács Zsigmondot és Pog- 
rányi Benedeitet bízta meg, hogy nevében békenján-

sunknak döntő befolyása lesz a vármegyén.
Úgy vagyunk megg/őződve, hogy városunk 

és a volt nádudvari járás érdekei ma már 
annyira össze vannak forrva, hogy közös bol­
dogulásunkat csak közős összetartás mellett 
érhetjük el. Ez a közös érdek tehát azt paran­
csolja, hogy a járás is tartson ki szilárdan a 
Kovács Gyula jelöltsége mellett.

Semmi kifogásunk nincs és nem is lehel 
a Veszprémy Zoltán főjegyző jelöltsége ellen, 
csak azt hangsúlyozzuk, hogy nekünk a ked­
vező szerencse által ide kínált alkalmat elsza­
lasztani nem szabad.

Nekünk kötelességünk megtenni mindent 
a siker érdekében, Kovács Gyulának pedig,

lajdumegye is. Most már a jóléti bizottságok fela­
data, hogy pénzt teremtsenek, ügy látszik, hogy 
ez sikerül is, mert a jóléti bizottságok komolyan 
hozzálátnak továbbra is a vármegyék ellenállásá­
nak tartóssá tételéhez.

KÖZIGAZGATÁS.
Rendkívüli közgyűlés tartatik ma d. e. 10

órakor, a városháza nagy tanácstermében, mely­
nek fontosabb tárgyai a vármegye további ellen­
állását elhatározó vármegyei közgyűlési határozat, 

I a szoboszló- székelyhídi helyiérdekű vasút előmun­
kálatainak engedélyezése, a városi állatorvosi ál­
las szervezése, a virilisek névjegyzékének megál­
lapítása, a városi képviselőválasztás elrendelése és 
több kisseid) fontosságú ügyek lesznek.

mint jelöltnek kötelessége hely tállá ni. í U (vizsgáltat A városunkon keresztül haladó
i nagy tranzverzális műutat csüt< írlökön vizsgálta
I meg egy bizottság, Itártig Sándor miniszteri taná-

A kormány és a vármegyék között kiütött esős elnöklete alatt. A bizottság ;:tz. útvonalat leije­
ádáz liarcz most már teljes erővel i hiliöug. l’én- sen 1I kifogástalannak találta.
teken délelőtt Győrmegye főispánja, gróf l.aszberg 1

1 . . Uj Iparos. Marchart Lajos it veudéglői-ipar
Rudolf a kit a király Taliy István pestmegyei tő- | folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól, 
ispán helyetteséül rendelt ki, fegyveres karhata- } Marchart Lajos decz. hó 1-ső napjától kezdve a

gye szék házában, ott 
■ 1 pecsétet letépte

a I
s az

Ezután a lapok híradásai szerint

lommal behatolt Pest me 
főispán! hivat a! ajtajáról 
ajtókat fel töreti t 
karhatalommal eltávolították a vármegyeházából 
Fazék es Ágoston főjegyzővel együtt az összes tiszt­
viselőket és az ottlevő összes megyebizottsági ta­
gokat. A hét másik nevezetes eseménye az, hogy 
a belügyminiszter legközelebb 12 vármegyétől meg­
vonta az állami segélyt, a mi más szavakkal azt 
jelenti, hogy az állami dotátió megvonásával sújtott 
vármegyék tisztviselői devzember első napján nem

Bika vendéglő bérlője lesz.
A Kösóíyalji lakok kérelme. Sztankay Imre és 

társai azt kérelmezik a tanácstól, hogy a Bocskay- 
ulezárói a Kösély alá levezető zughoz csináltasson 
a város egy átjárót s a zug szegletére állíttasson 
egy lámpát.

Városi képviselőválasztás. A városi képviselő- 
testülettől kilépeti tagok helyeinek választás utjáni 
betöltése decz. 9-ik napjára tűzetett ki.

Zavory Béla mérnök a héten kezdte meg két 
hétre terjedő szabadságidejét.

t
latot tegyenek Bocskaynak. Bocskay elfogadta az 
ajánlatot, s föltételeit 15 pontba közölte a követek­
kel. Bocskay föltételeit Prágában sokallották, Rudolf 
eleinte hallani sem akart a békülésről, de végre 
is a kényszerhelyzetnek engedni volt kénytelen. 
Ily körülmények közölt a tárgyalás alapjául elfogad­
tak Bocskay föltételeit.

Bocskay Sárospatakon október 23-án kelt 
meghívólevelében tudatta az ország rendéivel, hogy 
a békealkudozás dolgában országgyűlést tart. A 
békének leglelkesebb szószólója lllésliázy István 
volt, a kit az udvar 1603-ban minden ok nélkül 
fej- és jószágvesztésre Ítélt s aki azután Lengyel 
országban talált menedéket. Illésliázyt Bocskay 
hívta haza bujdosásából, aki nagy tekintélyénél és 
tudásánál fogva a fölkelők nagy erőssége lett, azon­
ban Mátyás királyi herczeg és miniszterei is igen 
bíztak benne. Bocskay föltételeit ő tolmácsolta s 
Forgácscsal, a király megbízottjával abban is meg­
egyezett, hogy a tárgyalás ne Lőcsén, hanem Kor- 
ponán menjen végbe.

Korponára november 17-én érkezett Bocskay 
kíséretével, tízezer főnyi hajdú-gyalogságával, s hét- 
ezernyi lovassal, melyet a környékbeli falvakban 
helyezett el. Megérkeztek a vármegyék és a váró- 
sok követei is a dunántúli rész és Eperjes város 
kivételével. November Hl-én megérkezett Forgács 
Zsigmond is. Katolikus pap egyetlen egy sem je- j 
lent meg. !

Bocskay a maga föltételeit s a rá hozott bécsi 
választ közölte a rendekkel, úgy, högy mire a tár­
gyalás a 23 iki hálaadó istentisztelet után, 24-ikén 
megindult, a rendek mindennel tisztában voltak. 
Bocskay feltételei a következők voltak: a vallás­
szabadság törvénybe iktatása, a luteránusok elége­
téséről szóló törvény eltörlése, a becsempészett 
1604-ikI 22. törvényezikk törlése, a nádori szék be­
töltése, a korona hazahozatala, magyarok alkalma­
zása a tisztségekben, a magyar őrségek tartása a 
véghelyeken és várakban, magyar tanácsosok meg­
hallgatása magyar ügyekben, a jezsuiták elűzése, 
a király jelenléte az országyülésen, s még néhány 
kissebb sérelem orvoslása. A tanácskozás akként 
folyt le, hogy felolvasták Bocskay feltételeinek egv- 
egv pontját, utána Mátyás királyi herczeg válaszát, 
mire megindult a vita. A vita befejeztével nyom­
ban kimondatott a határozat.

Három nap alatt, november 24, 26 és 26-án 
letárgyalták mind a tizenöt pontot, de olyan ellen­
tét volt a rendek és a békebiztos álláspontja közt, 
hogy a békére vajmi kevés volt a kilátás.

Pedig agy Mátyás királyi herczegnek mint a 
rendek többségének a béke volt a czélja. Igaz, 
hogy volt egy kissebbség is, amely egyáltalán nem 
akart békiilni, s amely önálló nemzeti királyt akart 
Bocskay vagy Mátyás személyében. Ez a kissebbség 
eddig nem tett számot, most azonban, hogy a bé- 
külésre kevés kilátás nyílt, a béke barátai attól
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UJ Iparos. Illyés József az asztalos-ipar folyta- 
tásáva nyert a héten engedélyt.

A vendéglő melletti három bolthelyiség bérbe­
adása nem sikerült. A tanács újabb határnapot 
tűz ki a bérbeadás eszközlésére.

Járványkórház. A városi tanács felhatalmazta 
G Tóth János rkapitányt és Dr. Hamvai Kovács 
Bálint főorvost, hogy a szegénymenház járvány- 
szobáját, ha atra szükség lesz, kiüríthessék és jár­
ván ykótháznak használhassák.

Czeglódy István házipénztárnok betegségéből 
felgyógyulván, a héten újra elfoglalta hivatalát.

A hid és állatmérleget legközelebb haszonbérbe 
adja a város nyilvános árverésen. A haszonbérbe 
adással, lletey Ignáez tisztiügyész, Oláh Miklós 
gazdasági tanácsnok és a városi házipénztár bízat­
tak meg a tanács részéről.

UJ iparos. Székely Sándor a hentesipar folyta­
tására nyert a héten engedélyt.

G. Tóth János rkapitánv a héten 14 napi sza­
badságot kapott. Helyettese Körner Géza rendnr- 
alkapitány.

A város részére szükséges petróleum szállítá­
sává! a tanács özv. Grósz Sándornét hízta meg, 
mert a beérkezett ajánlatok közt az özv. Grósz 
Sándornéé volt a legelőnyösebb.

Kisegítő munkaerő a házipénztárnál. Székely 
József ellenőr a héten kérvényt adott be a tanács­
hoz az iránt, hogy a városi házipénztárhoz egy 
ideiglenes kisegítő munkaerő adassék. A kérvényt 
a polgármesternek adta ki a tanács elintézés végett.

Számonkéröizók tartatik decz. 2-áá a városházá­
nál, mely alkalommal az 1905 szept. 1-től 1905 
nov. 30-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása ke­
rül sorra.

UJ óra. Lengyel Imre kir. táblai bíró előter­
jesztést tett a tanácshoz az iránt, hogy megfelelő 
helyen egy jó és megbízható órát állíttasson fel a 
város, mert a toronyóra hibás járásával sok kelle­
metlenséget okoz külünösen a bíróságnak.

hírek.

— Kovács Gyula országgyűlési képviselő szer­
dán Korponára utazott, az ottani Bocskay-ünnepélyre, 
ahonnan tegnapelőtt érkezett haza.

— G. Tóth János rendőrkapitány és neje ked­
den Budapestre utaztak, ahonnan másnap Korponára 
mentek, a Bocskay-ünnepélyre.

— Závory Béla és neje a héten Budapestre 
utaztak rokonaik meglátogatása czéljáhól.

— Padrah Sándor kir közjegyző a héten 
Budapestre utazott a zsinati ülésekre

tartottak, hogy számuk megnövekszik. a kiegye­
zést fenyegette továbbá a környékbeli falvakban 
elhelyezett hajdúk forrongása is. Ezek hallani sem 
akartak a békülésrŐI s vsak öt napi kapa«"zilálás 
után sok ajándékkal és sok ezer forinttal tudta 
őket Bocekay és Illésházy lecsendesifeni. Az aján­
dékok között legfontosabb volt Bocskaynak deczem- 
ber 12-iki híres szabadalom levele, amelynek alap­
ján a hajdúk nemesi kiváltságot és letelepedési 
engedélyt nyertek.

A tátongó űrt, mely a rendek és Máyás állás­
pontja közt mutatkozott, Illésházy iparkodott 
áthidalni.

Két Ízben tárgyalták még végig a feltételeket, 
november 29-én és deezemher 1 én, hogy megál­
lapítsák a végleges szövegezést. Történt is némi 
közeledés a két álláspont között, d** épp a sarka­
latos tételek, a vallásszabadság, a jezsuiták ügye 
függőben maradt.

A béketárgyalások befejezte után néhány 
kisebb jelentőségű folyó ügyet tárgyaltak még le, 
s ezzel valamint a korponai gyűlés törvényköny­
vének megerősítésével, deezemher 10-én a rendek 
megfeleltek küldetésüknek.

A közhangulat — daczára az elért eredmé­
nyeknek — az országgyűlés befejeztével annyira 
izgatott volt, hogy a békepárt vezére: az ősz Illés- 
házy István éjnek idején volt kénytelen Bécsbe 
szökni.

— Kiss Áron püspök f. hó 20-án töltötte he 
élete 91-ik évét, mely alkalomból Debreczen város ha­
tósága, a főiskolai tanárkar és a főiskola ifjúsága kül- 
döttségileg tisztelegtek az ősz főpásztornál. A tisztelgők 
közt ott volt Bélteky Lajos helybeli ev. ref. lelkész is.

— Az uj főispán. A héten erősen tartotta magát 
az a hir, hogy Hajduvármegye uj főispánja pár nap 
múlva már ki lesz nevezve. Azt beszélik a lapok, hogy 
az uj főispán Lestyán Ödön pénzügyminiszteri titkár 
lesz. Ha Domahidy Elemért hamarosan felmenti a kor­
mány, akkor az alispán választás könnyen elmaradhat, 
mert annyi bizonyos, hogy az uj főispán beiktatása 
nálunk sem fog valami simán menni. A helyzet ez idő 
szerint annyira zavaros, hogy minden egyes nap nem 
várt meglepetéseket hozhat.

— A vármegyei főjegyző felfüggesztése. A 
héten kétszer is elterjedt az a hir a városban, hogy 
Veszprémy Zoltán főjegyzőt felfüggesztették állásától. A 
hir egyelőre még nem bizonyult valónak, de annyi 
kétségtelen, hogy a Veszprémy Zoltán felfüggesztése 
minden perezben várható.

— Az alispánválasztás a héten nagyon ér­
dekes fordulatot vett. Hajdúböszörményben u. i. 
az ottani megyebizottsági tagok értekezletet tar­
tottak és egyhangúlag Kovács Gyula országgyűlési 
képviselőt jelölték az alispán! székre, ügy halljuk, 
hogy Böszörménynek a példáját követni fogják a 
vármegye többi városai és községei is. Városunk­
ban a Kovács Gyula jelölése általános örömöt kel­
tett, de ugyanilyen a hangulat az egész várme­
gyében. A közfelfogás az, hogy a mai válságos vi­
szonyok között Kovács Gyulának okvetlenül el 
kell fogadni a jelöltséget. Sokat beszéltek a héten 
arról is, hogy ki lenne a főjegyző, ha Veszprémy 
Zoltán esetleg megválasztatnék alispánnak. Kire 
az esetre tanácstalanul állanak a,vármegyei bizott­
sági tagok, mert a Veszprémy Zoltán utódját nem 
vélik feltalálni a vármegyei tisztikar körében.

— Bocskay-ünnepély Korponán. Korpona 
sz. kir. város közönsége nagyszabású hazafias ün­
nepélyt rendezett f. hó 83-án, a korponai ország­
gyűlés megnyíltának 300-ik évfordulója alkalmából. 
Az ünnepélyt országos jelentőségűvé emelte az a 
körülmény, hogy megjelent ott a képviselőház kül­
döttsége is lust Gyula vezetése mellett, ezenkívül 
képviseltették magukat a hajduvárosok is. Korpona 
város közönsége díszes emléktáblával jelölte meg 
azt a helyet, ahol a bécsi békét előkészítő ország- 
gyűlés Bocskay István fejedelem által összehjva 
megtartatott. A korponai Bocskay-űnnepélyen váro­
sunkat Kovács Gyula országgyűlési képviselő, G. 
Tóth János rendőrkapitány és Bor János képviselték.

— Kinevezés. A debreczeni kir. törvényszék 
elnöke Kusztós Ferencz, volt közjegyzői dijnokot, p 
debreczení kir. járásbírósághoz dijnokká nevezte ki.

— Szoboszlói tájkép, a budapesti műcsarnok 
téli tárlatán. Jusztkó Béla fiatal festő, a nyár folyamán 
hosszú időn keresztül tanulmányozta városunk környé­
két. Munkái közül az egyiket, mely a Nagy Illés tanyá­
ját ábrázolja, kiállította a képzőművészeti társaság 
téli kiállításán. A hangulatos kép, szakértők körében is 
kedvező fogadtatásra talált. Ezzel kapcsolatban meg­
említjük azt is. hogy a fiatal festő 4000 kor. utazási 
ösztöndíjat nyert s a tavasszal Bajorországba indul,

— Az újjászervezett szocziálisták által alakított 
szoboszlói népkör elnökül Soós Mihály nyug. járás- 
hirósági írnokot választotta meg.

— Tréfli. Egyik társas körünk olvasótermében 
élénk derültséget idézett elő a következő jelenet. Két 
fiskális vitázott nagyban a politikai helyzetről. Nem 
voltak egy nézeten, sőt még egy valláson sem, amint 
ez az alábbiakból kitűnik. Közülök a „koalíciós“ any- 
nyira hevesen támadott, hogy a másik egész megret­
tenve húzódott vissza, amint kollegája kézzel-lábbal 
erősitgette véleményét s jámbor hangon szólóit közbe; 
„Csak meg ne egyen kedves kartársam“. A koalíciós 
meghökkent egy pillanatra, majd egész meggyőző han­
gon válaszolta; „nem eszem tréflit“ — és szépen 
leült.

— A veszedelmes család. Gencsi Imre és 
családjáról szól az ének, akik elég stlrün felverik az 
utcza csendjét. A napokban is az apa, anya és Zsófi 
nevű leánya mocskolták le a sárga földig Orosz Sá­
muelnél, Gencsi Imréné pedig egy pár jó kívánat mel­
lett összekarmolázta a Grósz Sámuel arczát.

— Bepanaszolt rendőr. Kiss Sámuel tanyai 
lakos feljelentette Sári Pál városi rendőrt s feljelenté­
sében azt adja elő, hogy őt a Liszszauer féle korcsmá­
ban a rendőr agyba-főbe verte.

— Kiderített betörés. A rendőrség a héten 
kiderítette, hogy a Szoboszlói Mihály 111. ti zed beli 
lakos tanyáját a múlt heteken Piri Szabó János 17 éves 
fiú törte fel. A tettessel együtt kézrekerültek az ellopott 
ingóságok is.

— A megvett zálog. Szatmári János mezőőrnek 
a 14 éves fia János, a múlt héten megfogta a T. Szabó 
Imre libáit a vetésen s azok közül 2 drbot megtartott 
zálognak. A libákat azonban nem szolgáltatta közkéz­
hez, hanem a Kircsi János tanyáján lakó Tóth Ferencz- 
czel, annak feleségével és Kovács Sándornéval közösen 
megették. A lakomának a bíróság előtt lesz a folytatása.

— A kivándorló levele. Czeglédy Antal volt 
városi tanácsnok levelet Írott a héten Amerikából 
lapunk szerkesztőségének s leveléhez pompás ma­
gyar fordításban hozzácsatolta a New-Yorkban 
megjelenő „New-York Herald“ czimü amerikai vi­
láglapnak egy vezérczikkét, amelyik a magyar po­
litikai viszonyokkal foglalkozik. Az említett hírlapi 
czikk »A magyar nemzet és a magyar király, czi- 
men nemzeti szempontból nagyon rokonszenves 
hangon tárgyalja a magyar politikai válságot s an­
nak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a 
nemzet kívánságainak utoljára is teljesülni kell. 
Sajnáljuk, hogy a megküldött czikket politikai tar­
talma miatt nem közölhetjük, de magánúton szí­
vesen rendelkezésére bocsájtjuk mindenkinek.

— Az első fáozánvadászatot ma egy hete 
tartotta meg a vadásztársaság az erdőben, ame­
lyen több meghívott vidéki vendég is résztvett. A 
vadászat eredménye 3 fáczán és 7 drb nyúl volt.

— „Borsos kritika“ czimen megírtuk lapunk 
egyik előző számában, hogy Fridreich István keményen 
lebirálta Dr. Kardos Samu debreczeni ügyvédnek „Báró 
Wesselényi Miklós élete ás munkái“ czjmti művét. Dr. 
Kardos Samu a héten egy nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk, amelyben védelmezi magát Friedreich kritikájá­
val szemben, s azt Ígéri, hogy a kritikára részletes fe­
leletet fog adni.

— Felemelt büntetés. Dóró János a Császi 
Jánosné kárára elkövetett rablás miatt a múlt évben 
másfél évi börtönre Ítéltetett. — ügy felebbezés alá 
kerülvén, Dóró Jánosnak a büntetését 5 évi börtönre 
emelte fel a felsőbb bíróság.

— Egészségügyi kihágás. Gulácsi János Vdk 
tized beli lakos a hatóság tilalma ellenére közfogyasztásra 
bocsátotta egy döglött bornyunak a húsát. Az eljárást 
megindították ellene.

— Verekedő asszonyok. Kovács Zsófia és 
Kovács Sámuelné összeverekedtek a piaczon. A rendőr­
ség megbírságolta a verekedő asszonyokat.

— Tolvaj cseléd. Juhász Józsefné debreczeni 
tanyai lakostól sok minden apróságot ellopott a cselédje 
Nátiási Sándor, s azután megszökök. A (rendőrség el­
fogta a tettest a lopott holmikkkal együtt, de talált nála 
ezenfelül még 5 kiló dohányt is. Az eljárás megindult.

— Bizalmatlan felsőbbség. Igen híven jel­
lemzi a mai zavaros helyzetet az a körülmény, 
hogy a hadkiegészítő parancsnokság felsőbb ren­
deletre nem a városi hatóságnak küldötte meg a 
póttartalékosok behívására vonatkozó hirdetményt 
kifüggesztés végett, hanem m. kir. anyakönyvi hi­
vatalnak. — Az anyakönyvi hivatal a házasulok 
hirdetési táblája mellé ragasztotta ki a behivási 
hirdetményt.

— Kertkerülési ebéd tartatott hétfőn a Bá- 
nomkertben, a melyen azonban es alkalommal a 
választmány vett csak részt. A kertkerülés alkal­
mával több apró rendetlenséget tapasztalt a vá 
lasztmány a kertben.

— Újhelyi Gyula Jeruzsálemben. A szegény 
elmebeteg Újhelyi Gyula úgy látszik bebarangolja 
az egész világot. Tavaly Hómában járt, de onnan 
hazaszállittatták a hatóságok. Azonban nemsokára 
megint a nyakába vette a világot. A héten Jeru­
zsálemből egy levél érkezett a rendőrséghez, amely 
tudatja, hogy Újhelyi Gyula ez idő szerint Jeru­
zsálemben tartózkodik. Újhelyi Gyula tudvalevőleg 
vallási tébolyban szenved s utazása betegségével 
áll összefüggésben.

Tulhalmozott raktár miatt üzletemben lévő összes árukat mélyen leszállított áron árusítom 
MENYASSZONYI vásárlásnál megfelelő ajándékot adok. EZRY ADOLF.
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A toronyóra a héten mindig sietett. Felhívjuk 
a hatóságot, hogy fordítson több gondot a torony­
óra pontos járásara.

— Hamis ötvenkoronások. A közelebb el­
múlt hónapokban Hajdú, Bihar és Szabolcsmegyé- 
ben feltűnően sok hamis ötvenkoronás bankjegy 
került forgalomba. — A nyotnozat kiderítette, hogy 
a hamis bankjegyeket külföldről csempészik be, s 
hogy a pénzverő banda állandó tanyája London­
ban van. A pénzverő banda kézrekeritése czéljá- 
ból széleskörű nyomozatot indítottak az illetékes 
hatóságok.

— Tlfuizesetek még mindig fordulnak elő a 
város területén. — A héten egygyel szaporodott 
a megbetegülósek száma, még pedig olyan módon, 
hogy Debreczenből küldtek haza egy tifuszos cse­
lédleányt, akitől itthon az anyja is megkapta a ve­
szedelmes betegséget. Az egyetlen szerencse az, 
hogy a betegség a legtöbb esetben enyhe lefolyású.

— A tyiikvásárban nagy rendetlenség van, 
mert a kofák jókor reggel összevásárolják az apró­
marhákat s igy a közönség csak másodkézből, 
méregdrága áron juthat hozzá a baromfiakhoz. 
Felhívjuk eire a rendőrség figyelmét.

— Dr. Rózsa Ignácz karlsbadi fürdőorvos télen 
át Debreczenben (Hatvan-uteza 42.) az emésztő­
szervi betegségeken kivid, a férfi betegségeket, 
hólyag- és vesebántalmakat, a berlini klinikán el- 
sajátitot legújabb módszer szerint biztos eredmény­
nyel gyógyítja. ^

— A gyepmester disznótora. A gyepmester
pénteken reggel vagy disznót ölt, vagy pedig va­
lami kiszállított döglött disznót perzselt meg, mert 
8—9 óra között a gyepmesteri lakás előtt vígan 
lobogott a disznóperzselő tűz. Mi azt hisszük, hogy 
valami elhullott disznót perzselt a gyepmester s 
éppen azért felhívjuk erre a körülményre a ható­
ság figyelmét.

— Templom a Bánomkertben. , (?)
templomnak nézik azt a büszke, kéttornyú 
mányt, amelyet egy bánomkerti birtokos 
építtet a debreczeni ut felőli első dűlőn. A 
nos épülettel szemben van egy másik titokzatos 
építmény is, amelyről azt beszélik, hogy fürdőhe­
lyiség lesz. Ha ez igaz, akkor széles Magyarorszá­
gon ez lesz legliberálisabb fürdőhelyiség, mert ak­
kora üveges ajtók vannak rajta, hogy az építmény 
inkább üvegháznak való volna, mint fürdőnek. Ln­
nék a nevezetes két épületnek mindennap igen 
sok nézője van.

— A megvesztegethetetlen és önzetlen államfér­
fiak örökös mintaképe, Periklész egyike volt azok­
nak a kevés, boldog halandóknak, akik, az ő kiváló 
egyéniségük némely fogyatékosságait feleségükben 
nyerték meg. Periklész felesége Aszpázia a nagy 
államférfimnak hozzá méltó felesége volt. Érdekes 
történetét és törvényszék elé állítását, az Endrei 
Zalán-féle Világ Történelme e heti füzete mondja 
el. A derék munkából mutatványszámot ingyen és 
bérmentve küld a „Világ-Történelme“ kiadóhivatala 
Budapest, VI., Aradi-utcza k.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra ne­
mes gyümölcsfákat, szőlőoltványokat, ültetni való 
vadvesszöket vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, 
jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— Ingyen és bérmentve, zárt borítékban 
küldjük bárkinek legújabban megjelent rendkívüli 
érdekes tartalmú, ezer ábrával és bő magyarázat­
tal ellátott árjegyzékünket. Universal sérvkötők 
páratlanok, kis guminyomlappal a legnagyobb sérv 
is elzárható. Az árjegyzék a külünböző sérvekről 
bő magyarázattal szolgál. Mükezek, műlábak, mű- 
fűzők, támgépek. egyenes tartók, gumiharisnyák, 
haskötők pontos utasítással és leírásai. Gumim és 
halhólvag ‘2-4-6—8—10—12 korona tuczatja. La- 
vator szál), hvgenik, női óvszer 14 K. dbja. A b. ü. 
miniszteri 1903—73.595. sz. rendelettel előirt men­
tőszekrény gőzgépekhez erős vasból teljesen fel­
szerelve 38 koronáért, járgánygépekhez pléhdoboz- 
ban 6.60 koronáért beszerezhetők Gzim : Magyar 
orvosi mftszertár Budapest, VII., JCerepesi-ut 32, 
IJókus-kófházzal szemben. A vörös keresztre 
ügyeljünk.

— UJ előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordónál rendelhetik meg lapunkat

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és Vidékéit ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók’ 
Egy szám ára 16 fillér.

Leg ti j a, b b.
A jóléti bizottság ülése.

50.000 kor. a vármegyei tisztviselőknek.
A belügyminiszter a múlt héten leiratilag tudatta 

a vármegyével, hogy decz. 1-ső napjától kezdődőleg 
megvonja Hajduvármegyétől az állami segélyt. Mint­
hogy a tisztviselőket az állami dotációból fizeti a , 
vármegye, világos, hogy ezen rendelet következtében , 
a vármegyei tisztviselők decz. 1 ső napján már nem , 
kaptak volna fizetést. A vármegye jóléti bizottsága ; 
ennek következtében gyűlést tartott tegnap délelőtt y 
Debreczenben, Kovács Gyula elnöklete alatt s elha- j 
tározta, hogy egyelőre, egy félévre, 50.000 korona ' 
kölcsönt vesz tel a tisztviselők fizetésének fedezé­
sére. A gyűlés folyama alatt Oláh Sándor hajdúná­
nási megyebizottsági tag táviratilag tudatta Kovács 
Gyulával, hogy a saját részéről 4000 koronát bocsát j 
a jóléti bizottság rendelkezésére. — A jóléti bizott­
ság Kovács Gyula elnököt bízta meg a kölcsön le- , 
bonyolításával.

Pályázati hirdetmény.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Éjjeli látogatás. K. Szabó Károly megleste, 

mikor Cseke Eszter kábái menyecskének nem volt oda­
haza az ura és hívatlanul bekopogtatott hozzá. Mikor 1
azonban a menyecske nem akart tudni a látogatásról; .
betörte rá az ablakot. A menyecske panaszára megin- , Kapható SZTANKAY LAjOS-nal (kenyér piac? )

A Földes községben megüresedett, — (100 kor. 
készpénz, lakás, fűtés és konyhakert használatával 
járó óvónői állásra pályázatot hirdetet.

A pályázatok hozzám folyó évi deczem- 
ber hó 10-é i g adandók be.

Földes, 1906. november 21.
KARÁCSONY IMRE 

óv. fel. biz. elnök.

vj! A fehérmosás titka xtji
A MOSÓZSXR.

A »MOSÓZSIR«-nak előnye abban áll, hogy 
feleslegessé teszi a fehérnemű felszappanozását, a 
• MOSÓZSIR« a fövő vizbe teendő s a ruha benne 
főzendő, azt tisztává és hófehérré teszi.

Olcsóságánál fogva, továbbá a sok idő és tiizi- 
anyag megtakarításánál, a mi a »MOSÓZSIR« hasz­
nálata által cléretik, rendkívül nagy elterjedésnek fog 
örvendeni.

Egy próba meggyőz mindenkit erről.
I kiló ára 24 kr.

dúlt az eljárás vagyortrongálás miatt
Jámbor tolvaj. Kovács Imre kábái lakosnak j 

nadrágszijra volt szüksége s mert Hadházi Ferencz . 
vasúti őr szolgálati táskáján a szíj nagyon alkalmasnak 
mutatkozott, ezt a táskát, melyben pedig robbanó dur- 1 
rantyuk is voltak, sőt ráadásul a piros szövetű vész- , 
jelzőt is ellopta. A csendőrök megtalálták s vissza ad- ; 
ták a vasúti őrnek szerelvényeit. Kovács József pedig 
nadrágszij nélkül tölti le a kiszabott fogház büntetést.

Bál után. Hires legény Kapus Károly Szováton. 
Nem mulatság az, ahol ö két-három legényt egy éj­
szaka meg nem ver. Mindig akad ok a verekedésre, 
mert haragtartó ember. A szocziálista bál után azonban ( 
megjárta. Hazatérőben hívásra vissza ment az udvarra, 
ahol lefogták s egy bicskával jobb mellén megszűrték, j 
Sáros! Józsefre gyanakodott, bizonyítani azonban nem 
tudott. A szúrásnak gazdája nem akadván, meg maradt 1 
az emlékül Kapus Károlynak. I

Csizmatolvaj. Hirsch! Ámn piaclányi lakos ká- * 
rára, egy zsákból, amelyben több pár uj csizma volt,
2 pár csizmát Orosz János szaniszlói illetőségű egyén . 
ellopott. Azonban tetten érték.

Betörés. Fórián Sándor tényleges szolgálatban 
álló katona, Széplaki Zsuzsánna pladánvi lakossal a 
Sári Gábor magtárát feltörték, s onnan 8 zsák búzát 
és 4 zsák árpát elloptak.

Betörés. Balogh Imre nádudvari lakos, a Pi­
ros István nádudvari lakos hentesmester hentes 
üzletének ajtaját felfeszitette, az üzletbe behatolt s 
onnan egy fél mm. búzát, szolonnát és kenyeret 
ellopott. X tolvaj letten éretvén s elfogatott. 1

Lopás. B. Nagy János nádudvari lakostól Ka- 
muti Gábor 1 drb. bárányból' sapkát ellopott.

Nagy ruhalopás F. hó 8-án, országos vásár 
alkalmával, Földes községben, a Meder Lajos debre­
czeni női ruha kereskedő sátorából 20 drb. női felöltőt 
ismeretlen tettesek elloptak. A lopást valószínűleg vá­
sári tolvajok követhették el. A nyomozás folyamatba van.

Közgazdaság. |
Az őszi esőzés még mindig tart, s úgy látszik, 

nem is szűnik meg, inig a fagyok el nem jönnek. 
Az eső hat hét óta folytonosan esik. A föld most 
már teljesen meg van ázva és kiszáradt kutakban 
is megszaporodott a viz.

Az őszi vetések nagyon szépen kikeltek, de 
a sok eső nem használ nekik. A vetések itt-ott 
kezdenek ritkulni. F.gy fagy és egy jó nagy hó 
kellene, hogy a föld megpihenjen.

A sertés nagyon olcsó. A kövér sertés ára 
egy hónap alatt kilónként 10—12 krral esett ná­
lunk. Daczára ennek, a szalonna és a zsir még 
most is nagyon drága a boltokban.

Kérelem
az alább megnevezett helybeli családokhoz.
»A Hajdúk Története« szerkesztőségének meg­

keresése folytán tisztelettel felkérem a helybeli 
Foghttiy, Fekete, Tóth, Thury, Kovács, Csanády, Ho­
rog, Császy, Kürthy, Végh, Váczy, Malatinszky és 
Móré családokat, hogy a birtokaikban levő ármáli- 
sokat és nemesség igazoló vármegyei jegyzőkönyvi 
kivonatokat, főleg ha azok Bocskay idejéből szár­
maznak — nekem a keltezés és egyébb adatok ki­
jegyzése czéljából bemutatni szíveskedjenek

Tisztelettel
FEHÉR GÁBOR, 

árvaszéki ülnök.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.

Ugyanott a legjobb minőségű KÓKUSZ-ZSIR és 
(Paczificz) tojásliszt készítmény is kapható.

Aki szép, jó és tarlós szőlőt akar telepíteni, 
rendeljen oltványokat és ültetni való sima és gyöke­
res vadvesszöket

Siä n dor J ózse f
szőlő-nagybirtokostól

Bihar-Diószeg.
Ugyanott kapható a nagyhírű Delawáre vessző 

Is, a melyet oltani nem kell.
Rendeléseket elfogad és szives készséggel dij 

nélkül közvetít lapunk szerkesztője.

UnnAnanA • Milden darali szappan a Schicht n«v- 
V oZclSaU • vei. tiszta és ment kárvet, tiszta és ment káros alkatréssektő.

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min­
den ruhanemű 

és mosási mód­
szer részére,

ÍAlóllóo • 25 000 koronát fizet Schicht
uUldJlao. Gtyörgy cég Aussigban
bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szappano. a 

Schicht“ névvel, valamely káros keveréket 
tar almaz

Táncztanltásl jelenté».
Tisztelettel értesíti Spitcz József okleveles 

táncztanltó a helybeli közönséget, hogy 1906., az 
az uj év első napján táncztanltásl óráját megkezdi a 
• Bika« vendéglő nagytermében, aki 1904. decz. 22-iki 
országos táneztanitók kongresszusán Budapesten 
vizsga képesnek találtatott és ennek jeléül kitűnő 
oklevelet nyert. Nem kímélve fáradtságot, sem költ­
séget, hogy a táncztanltásban mindig a legújabb 
tánczokbol adhassak oktatást.

Jelentkezni lehet a mai naptól kezdve lakásomon 
VI. tiz. 484. sz. alatt., Papp Zsigmond kovács mester 
házánál. SPITCZ JÓZSEF*

oki. táncztanltó,
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f
Szőlővessző!

A világhírű »DELAWÁRE« adja a legjobb bort. 
OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!

A szőlőszet kincse.

A PHVLÓNÉRÁNAK ELLENT ÁLL!
I

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. -
5z6lőo1tványok mérsékelt áron kaphatók 1 ’
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delawáre« \ 

vessző eladás. 8
Czim f

Szigyárto és Takats j
szőlőtelsp tulajdonosok l

Telep Alsó-Segesd, — Központi iroda:
Felső-Segead (^-omogym) ?

imra mm
arany ezüst ékszerész és zsebóra, raktár

DEBRECZEN, Szécsényi-utcza, 1. sz.
szerencsém a nagyérdemű közönség becses Igyelmét felhívni a már 20 éveVan

fennálló

arany és ezüst ékszerüzletemre
Szőlőoltványok.

Sima zöld oltvány Ripária portálison, a legki­
válóbb boríajok 100 drb 5 frt, lOt'O drb 45 frt, a 
legkiválóbb csemege fajok 100 drb 8 frt, 1000 75 
frt; igen erős szép gyökeres 2 éves Ripária por- ’ 
talisra nemesítve a legkiválóbb borfajok 100 drb 
12 trt. 1000 drb 100 frt: csemege és lugas fajok, | 
a legkiválóbb fajokból 160 drb 16 frt; európai gyű- | 
keres borfajok 100 drb 1 frt; csemege la jók 100 
drb 2 frt; 2 miliő Riparia portalis sima I-sű ősz- ’ 
tályu 100 drb 1 frt 20 kr, 1000 drb 10 trt; 11-od 
osztályú 100 drb 00 kr, 1000 drb. 4 frt: gyökeres 
I-ső osztályú 100 drb 20 frt, lí-od osztályú 100 
drb 12 frt. Riparia Sulonis <*s Munticola ugyancsak 
oly árban, mint a portalis.

amely mint eddig, úgy ezentúl is minden ezédelgé»től eltekintve, csakis szolid alapon 
lesz vezetve.

Nagy választék mindennemű arany ékszerekben, ezüsttárgyakban, valamint minden 
e szakmába vágó uj munkát, átalakítást, javításokat gyors, pontos s legolcsóbban számítva 
teljesít.

Becses pártfogásokat kérve tisztelettel

Kostya. János.

Kgvébb kertészeti czikkekröl
es árjegyzőkkeloltványokról laj 

mentve szolgál.

valamint szóló- 
ingveti és bóv-

Kiváló tisztelettel

Farkas József
kereskedelmi mii kertészete

Nagyváradon.

Uj!uj! v*T|ftay t

Uj czipő üzlet!
Olcsó arak ! Nagy választék I Olcsó arak I 

KOSSUTH-UTCZ A, 6-ik szám

Kitűnő minőségű, olcsó, uj czipőái ukkal dúsan 
felszerelt üzlet nyílt i Kossulli-utcza tl-ik sz. a., a 
Boros Testvérek üzlete melleit. A ki olcsó árban 
jő czipőt akar vásárolni, az menjen el a Verseny 
czipő-ámházba. — Nem gyárilag, liánéin kézimun­
kával előállított tartós, nyühetetlen szép áruk kap­
hatók az alábbi olt .xó «vak melleit

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitünC cséplésért.

fi

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is hasz­
nálhatók.

112 dijjal kitüntetett! 1
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb bénáin,- pet 
rolin, ásványolaj-motorokat ajánlja 
teljes jótállás mellett legjulányosabb árban 

3—6 évi részletfizetésre:

Kállay motortelepe Bpest, VI, Nagymezö-u. 87-39.
Csak ezen telepen szerezhetők he a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

g£ benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok SÄM2Srtí,“lnl0‘
Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert k ünő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czim re KALLAY F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39.
ügyelni. Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik

1 pár férfi chevi'o czipő, ezugos
I > » » fűzős
t » női vikszos ezugos czipő
1 » » . fűzős
1 » férfi > ezugos »
1 • » » fűzős »
1 » » box, ezugos v. fűzős
1 » női » vagy sclmvró »
1 » fél kivágott CzipŐ
fíyennek ezipők 
Fiú csizmákban nagy választék

4 lit
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feljebb Ma

Ma
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Egy hónapig teljesen 
ingyen!

Aki már most beküldi, — ha csak egy hóna pra 
is — az előfizetési összeget »AZ ÚJSÁG« po­
litikai napilapra, annak egész deczember havá­
ban teljesen ingyen küldi meg a kiadóhivatal 
a legjobb magyar lapot: »AZ UJSÁG«-ot. Elő­
fizetési árak : Egy hónapra 2 korona 40 fillér, 
három hónapra 7 korona. — »AZ ÚJSÁG« 
gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI 
ALBUM! Megrendelési czim: »AZ ÚJSÁG« 
kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut, 54. szám.
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